

## 以弗所书 第十二课...

# 穿上新人：与圣灵关系

播映操作小技巧：滑鼠click各位置



Outline

1. 播映操作
2. 不同于一般的释经学
3. 课程目的、内容
4. 不同释经方法论的解释原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见真理

课程纲要，可指定播映片号内容

请按 开始播放

1

# 穿上新人：与圣灵关系

以弗所书：四25~五2

25 所以，你们要弃绝谎言，各人与邻舍说实话，因为我们是互相为肢体。

26 生气却不要犯罪；不可含怒到日落，

27 也不可给魔鬼留地步。

28 从前偷窃的，不要再偷；总要劳力，亲手做正经事，就可有余分给那缺少的人。

29 污秽的言语一句不可出口，只要随事说造就人的好话，叫听见的人得益处。

30 不要叫神的圣灵担忧；你们原是受了他的印记，等候得赎的日子来到。

31 一切苦毒、恼恨、忿怒、嚷闹、毁谤，并一切的恶毒，都当从你们中间除掉；

32 并要以恩慈相待，存怜悯的心，彼此饶恕，正如神在基督里饶恕了你们一样。

1 所以，你们该效法神，好像蒙慈爱的儿女一样。

2 也要凭爱心行事，正如基督爱我们，为我们舍了自己，

当作馨香的供物和祭物，献与神。



2

从第四章开始，既然已经揭露了神在全地永恒的计画—是要叫**万有在基督里同归于一**，

- 1-16 既然神的心意已经表明，那我们就当特别来关注**教会成员彼此**的关系
- 17-24 **教会成员**与**外人**的关系
- 25-五2 **教会成员**在**脱去旧人**、**穿上新人**，与**圣灵**的关系

每一个蒙恩的人，当他在信主的第一个瞬间，

抉择邀请耶稣基督成为他生命的主，他就领受了圣灵。

罗马书第八章有一个重要的提醒：

每一个属主的人，他都领受这内住的圣灵。

也在很多其他的提醒当中，是这个内住的圣灵

持续不断地向这蒙恩的人说话，见证他自己是神儿女的身分。



既然**圣灵**与个别信徒的关系是如此地亲密，

从一开始就是圣灵赋予这个人**属灵的新身分**，

因此保罗在下面用非常细琐的提醒，

讲到所有我们在**伦理方面**的谨守，

其实都是一份**个人有意识的抉择**。

3

25a 所以，你们要弃绝谎言，各人与邻舍说实话。



亚八14-16a 万军之耶和華如此说：

「你们列祖惹我发怒的时候，我怎样定意降祸，并不后悔。

现在我照样定意施恩与耶路撒冷和犹太家，你们不要惧怕。

你们所当行的是这样：**各人与邻舍说话诚实。**」

先知撒迦利亚回顾以色列人，

先前不讨神喜悦的那种生活型态，透露神对祂自己百姓的**期盼**。

25 所以，你们要弃绝谎言，因为我们是互相为肢体。

保罗在这里区分你们、我们，一方面是对于**以弗所教会弟兄姊妹**的提醒，

也特别提醒这一份对他们所说的劝勉，是我们**所有在主里的人**都当遵行的。

既然神对祂自己在救恩当中所**买赎的百姓**，有这份**伦理的期许**，

因此我们看下面这许多在**生活方面**的提醒：

26-28a 生气却不要犯罪；不可含怒到日落，

也不可给魔鬼留地步。

从前偷窃的，不要再偷。



生气

4

**旧约**神对于祂百姓的**期盼**,

在**新约**里神同样期盼,在神面前**为神百姓**,也应该活出这**同样生命的样式**。  
因此在这段的圣经保罗一开始,就要把我们在**生活当中**有关于**伦理细节**的教训,  
其实每一项都是一个**有意识的抉择**:我们在那件事情上,倘若我们察觉  
我们在那一个**抉择**上、其实是**向主负责的**...

- 我们可能在**开车**的时候,因为旁边的人**没有遵守交通规则**,可能在**口舌**当中,不自觉地出一些我们**说出来就后悔的言词**
- 我们可能在**人际关系**上**受过委屈**,就在**受委屈**的瞬间,口中不自觉地露出**咒骂的言语**,在**说出来**、我们就**后悔了**



保罗要说像这些:生气却不要犯罪,不可给魔鬼留地步,  
从前偷窃的、不要再偷,知道是不对的就不要再做。

其实这些在**伦理方面被圣灵提醒**的细节,

每一个都是**个人有意识的抉择**,

知道什么是**该做的**,就当按着我们所知道  
**该做的**去做、**不该做的**不去行。



5

所有这些**伦理的行为**,在我们**抉择**该做的做、不该做的不做的同时,  
所有这些**该活出来的伦理**,都是我们**个人与圣灵**关系的一个**表显**。

30a 不要叫神的圣灵**担忧**。

就一个**蒙恩的人**来讲,是指着他在信主的第一瞬间、委身于基督的同时,  
就领受了一个**内住的圣灵**。**圣灵**一是神在祂自己的百姓当中**提醒的媒介**,  
**旧约**当中,神借着所赐下的圣灵提醒祂的百姓**他们与神有约**,  
**圣灵**持续不断地在**以色列百姓**当中工作,  
让他们常常想起他们是**与神有约的百姓**,  
可是每当他们**悖逆**、走自己的路的时候,使自己成为**神悖逆的百姓**...

30a 不要叫神的圣灵**担忧**;你们原是受了祂的**印记**。

**圣灵**不但是借着**内住**赐我们**有属灵的新身分**,  
罗八 这一个**内住的圣灵**标记着

我们这个人**属基督的**、是**神的百姓**。

每一个**神的百姓**,凭着祂所领受**内住的圣灵**,  
知道自己是**神百姓**成员之一,也按着**应许**领受**圣灵**。



6

**圣灵**不但是作为一个**标记**、事实上**圣灵**也是一份**提醒**,

在**约翰福音**当中讲到**圣灵的工作**是什么呢? **圣灵的工作**是叫我们**想起主的话**来,

30 不要叫**神的圣灵**担忧。

**伦理**,不单是信徒**个人有意识的抉择**; **伦理**,也反映出我们**这个人**与**圣灵**的关系,  
倘若我们与**圣灵**的关系亲密,我们就从**圣灵****持续不断地提醒**里,

- 知道我们现在**属灵的光景**究竟如何?
- 就从我们与**圣灵**的关系,知道现在该做而没有做、不该做却做了的**属灵现状**

弟兄姊妹**初信主**的时候,在每一个**抉择**上因着**初初领受内住的圣灵**,

对于**神话语**的渴慕、**圣灵**在里面**持续不断地光照**,

- 所读的**话语**是那**新鲜**地被一个**属灵的新人**、这么**新鲜**地被**领受**
- 每一天**灵修**,所读到心里的**灵粮**都是这么样的丰沛、丰富他每一天的生活,察觉他自己安静的**默想**、他所唱的**诗歌**是**向主唱**,他所唱的**诗歌**、他所读的**经文**,都向他说  
随着信主的年日,我们也极其**敏锐于圣灵**向我们所存**的心意**。



7

**伦理**,我们跟**人**之间**关系**的那些细节,也是我们**更新寻求神旨意**、  
从**圣灵**得力的一种生活型态。26-30有许多的**不可**...

生气却**不要**犯罪, **不可**含怒到日落, **不可**给魔鬼留地步,  
从前偷窃的, **不要**再偷, 污秽的言语一句**不可**出口, **不要**叫神的圣灵担忧。  
当然也有许多的**要**...

31-32a 一切**苦毒**、**恼恨**、**忿怒**、**嚷闹**、**毁谤**,并一切的**恶毒**,

都**当**从你们中间**除掉**;并**要**以**恩慈相待**,存**怜悯的心**,彼此**饶恕**。

这一个**要跟不要**,事实上它都是一次**新的抉择**,

- 每一次当在自己的**软弱**上看见自己不足的时候,就是一次**新的机会**
- 每一次**属灵**的成长,都是一次我们**经历十字架救恩**的机会

51 你们该**效法神**,好像蒙**慈爱**的儿女一样。

神为爱我们的缘故,不惜赐下祂自己的**儿子**为我们**成就救恩**,  
我们走**属天的路**,持续不断体会**天父的心**,每一次在**伦理的抉择**里,  
我们体会先前从**罪人**到**蒙恩**,如今成为**神儿女**的那个过程,

如今可以借着跟随基督、顺从**圣灵**而活出蒙恩、为**神儿女**的**新样式**。



8

每一个**属灵的抉择**、每一个在**伦理行为上的顺服**，都是一次**新的顺服**，

- 在言语上得罪了人抉择顺从圣灵，向被你得罪的人**认错**
  - 做了亏欠的事，重新在跌倒的事上用**新的生活方式**，  
**重新再做一次**，每一次都是一个新抉择
- 「**伦理**」是**回应圣灵**、**提醒声音**的一种**生活型态**。



五2也要凭**爱心**行事，正如基督爱我们，为我们舍了自己，  
当作馨香的供物和祭物，献与神。

我们体会**伦理是有意识的抉择**，显露出我们与**圣灵的关系**，  
我们体会伦理**人和人之间的关系**，是我们

每一次更新寻求神旨意的**生活方式**，也是一次**新的机会**。

保罗在这段的经文当中，提醒我们**个别的信徒**，

就是在这些**生活的细节上**，按着**神喜悦的心意**，  
在**基督**里借着所成就的救恩、所领受内住的**圣灵**、  
经验神的心意，**使万有在基督里同归于一**。

